



不忘初心 牢记使命



航空工业沈飞党员干部认真收看十九大开幕会。



航空工业一飞院总体所第四党支部党员在设计现场收听十九大开幕会。



航空工业西飞组织外场服务组收看十九大开幕会。



航空总医院组织集体收看十九大开幕会。



航空工业集团总部集中收看十九大开幕会。

航空工业员工集体收听收看十九大开幕会盛况



本报讯（记者 郭美辰）10月18日，中国共产党第十九次全国代表大会在北京胜利开幕。航空工业党组把收听收看党的十九大会议盛况作为一项重要的政治任务进行部署和落实，积极组织广大党员、干部、群众收听收看会议盛况和有关报道，认真收听收看习近平总书记在党的十九大开幕会上的报告，第一时间学习领会会议主要精神。航空工业党组书记、总经理谭瑞松，党组成员、副总经理吴献东、张新国、高建设、李本正、陈元先在总部与全体员工一同收看了党的十九大开幕会盛况。

上午9时，集团公司集中收看十九大开幕会的主会场内，打出了“热烈庆祝中国共产党第十九次全国代表大会胜利召开”的标语，总部全体干部职工共聚一堂，每一个人都沉浸在喜迎十九大胜利召开的浓厚氛围里，聚精会神地聆听报告。与此同时，分布在全球各地的航空工业各直属单位、成员单位也组织本单位党员干部群众紧密结合生产经营工作实际，统筹安排了党的十九大开幕会的收听收看、学习讨论等活动。大家一致表示，十九大的胜利召开，必将指引党和国家事业继续阔步前进，大家对党的光辉前景充满信心，对人民群众未来的美好生活充满期待。

开幕式结束后，谭瑞松作了讲话，他表示，

党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会。习总书记所做的报告，把我们党对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识提升到了新的阶段。习总书记所做的报告，全面审视当今世界和当代中国发展大势，全面把握我国发展新要求和人民群众新期待，深入总结党领导人民推进改革开放和社会主义现代化建设的生动实践和新鲜经验，从新的历史起点和新的时代条件出发，从战略全局上对党和国家各项事业做出规划和部署，带领全党全军全国各族人民团结一心、砥砺前行，决胜全面建成小康社会，不断开创中国特色社会主义新局面。

谭瑞松指出，作为军工央企，集团公司要深入学习贯彻习总书记系列重要讲话精神，紧紧围绕十九大所作出的各项战略部署，砥砺前行，团结一致，全面推进各项工作。

谭瑞松强调，一是要充分认识学习贯彻十九大精神的重要意义。作为军工央企，我们要听领袖号令、向核心看齐，这是讲政治的重要体现。集团公司各级党组织，要按照中央的要求，充分认识十九大精神指导和推动集团公司改革发展的重大意义，迅

速行动起来，振奋精神、勇于担当，以更高的标准、更严的要求，更加昂扬向上的精神状态，把学习宣传贯彻十九大精神，作为集团公司当前和今后一个时期的首要政治任务和头等大事抓紧、抓实、抓好；二是要全力以赴完成各项军工科研生产任务，推动集团经济质量稳步增长。要坚持强军首责，坚持把保军、强军作为第一责任，集中精神迎难而上，确保完成军工科研生产任务。要千方百计完成全年经营计划任务，积极落实“军民融合”战略，促进和支撑集团公司持续健康发展，落实中央“一带一路”倡议，借助集团公司整体优势，在国际化发展上取得突破；三是要坚持不懈深化改革，不断创新驱动发展。要坚决贯彻落实党中央、国务院关于供给侧结构性改革、瘦身健体提质增效等一系列重大部署和决定，奋力推进航空装备建设及深化央企改革各项工作。在集团公司资源整合、降杠杆、减负债等工作上取得实际成效。具体工作中要注意抓实、抓细、抓好，树立风险意识，强化风险管理，确保不出现颠覆性重大问题；四是党员干部要发挥好表率作用和骨干作用。集团公司各级党组织和广大党员干部，要把学习贯彻党的十九大精神的热情，转化为锐意进取、改革创新、攻坚克难的动力，以高度的政治自觉全力以

赴做好各项工作。始终牢记“航空报国”，尽职尽责完成好党和国家赋予我们的使命任务，切实把党的十九大精神落实到着力推动集团公司科学发展上来，落实到提升党建工作水平、发挥党组织政治优势上来。在后续工作中，集团公司各级党组织要以高度的政治责任感，把学习宣传贯彻党的十九大精神摆上重要日程，按照中央的要求开展相关工作，确保工作取得实效。党员干部要充分利用网络、报纸、电视等宣传阵地，开展有声有势的宣传活动，在全集团营造学习十九大精神的浓厚氛围。

谭瑞松表示，我们要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，不忘初心、牢记使命，高举中国特色社会主义伟大旗帜，决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴中国梦不懈奋斗。



航空工业航标C919大飞机标准件生产现场，一线工人收看党的十九大开幕会。



航空工业成都所组织集体收看十九大开幕会。



当地时间凌晨3时，在航空工业驻津巴布韦代表处，马骋远独自收看十九大开幕会。



航空工业洪都二级单位职工收看开幕会。



航空工业南京机电组织收看十九大开幕会。

本版摄影 岳书华 何家欢 张可 刘义诚 高建龙 吴代禄



新华社记者 陈建力 摄

薛莹在“党代表通道”接受采访：要让世界享受“中国制造”

本报讯 10月18日，中国共产党第十九次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。在开幕会举行前，十九大新闻中心在人民大会堂举办了“党代表通道”第一场采访活动，这也是中共党代会首次设立“党代表通道”。来自航空工业西飞的党代表薛莹在采

访现场接受了中国新闻社、中国新闻网记者的提问。在被问到如何理解和践行工匠精神时，薛莹表示，工匠精神，就是坚持和精益求精。看似简单的事，用心和不用心结果完全不同。这直接影响到产品的质量，甚至说中国制造的形象。

薛莹表示，过去，我们的制造能力不能满足国际一流航空公司的标准要求。经过不懈的努力，现在我们克服了各种难关。最重要的是我们提升了国产大飞机的整体制造能力。在制造业进入到智能化的今天，工匠精神并不过时，它的核心本质是自发专心致

志地做事。这个是工匠的本真，与名利无关。世界上有200多家经营寿命长达百年的企业，无一不是将工匠精神融入企业文化并传承至今。我也有一个梦想，用中国工匠的双手做好更多的优质产品，让世界享受“中国制造”。

（综合）

